

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО
ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА ЖУРНАЛА



Уважаемые коллеги!

В этом году нашему журналу исполняется десять лет, в конце года будет издан юбилейный двадцатый выпуск! Казалось, совсем недавно первый номер увидел свет, одновременно с этим мы начали широко обсуждать вопросы эффективного применения симуляционных методик в медицинском образовании. Сейчас можно только удивляться масштабу их внедрения в систему подготовки кадров здравоохранения за такой исторически небольшой отрезок времени. Сегодня в стране активно работают уже свыше ста симуляционно-аттестационных центров, среди которых восемнадцать аккредитовано нашим обществом.

С 2016 года по всей стране внедрена система государственная аккредитация выпускников медицинских ВУЗов, в ходе которой будущие специалисты демонстрируют свои практические навыки и умения с помощью симуляционных технологий. Со следующего года вступает в действие процедура первичной специализированной аккредитации выпускников ординатуры. Теперь уже не только вчерашние студенты, но и молодые врачи будут подтверждать свою квалификацию на фантомах и тренажерах.

Объективная оценка практических навыков уже давно стала рутинной во многих отраслях. Без практического экзамена невозможно получить водительские права, стать пилотом или капитаном. Везде, где от правильных умелых действий зависит человеческая жизнь, молодой специалист обязан продемонстрировать приемной комиссии свое мастерство. И только в медицине подобный экзамен многие годы оставался последней terra prohibita - запретной зоной, где о практических умениях врача судили лишь косвенно по тому, как он «знает, что делает». Но, как известно, знания не эквивалентны умениям. Ситуация с практической оценкой молодых медицинских кадров стремительно меняется во всем мире. Все больше национальных профессиональных сообществ внедряют в выпускные экзамены компонент симуляционного тестирования. И тем более приятно сознавать, что Российская система подготовки идет нога в ногу с передовыми мировыми тенденциями! Поистине, дорогу осилит идущий!

Рубышкин В. А.

*академик РАН, проф., д.м.н.
Президент общества РОСОМЕД*